

提高政策的前瞻性灵活性有效性

解读中央政治局会议释放的金融信号

□新华社记者 李延霞 韩洁

中共中央政治局日前召开会议，分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作。从会议透出的信息看，面对经济运行稳中有变的新形势，财政政策和货币政策的前瞻性、灵活性、有效性将进一步提高，助力经济平稳健康发展。

上半年经济保持了总体平稳、稳中向好态势。会议在肯定上半年经济成绩的同时，指出当前经济运行稳中有变，面临一些新问题新挑战，外部环境发生明显变化。

上半年我国经济保持了稳中向好的发展态势。初步核算，上半年GDP同比增长6.8%，分季度看，一季度同比增长6.8%，二季度增长6.7%，连续12个季度保持在6.7%至6.9%的中高速增长区间。

应该看到，当前中国经济也面临着一些新问题新挑战。向外看，外部

环境面临较大不确定性；向内看，经济正处在调结构、转换增长动力的攻关期，下行压力犹存。

新问题引发政策新考量。保持经济平稳健康发展，坚持实施积极的财政政策和稳健的货币政策，提高政策的前瞻性、灵活性、有效性。财政政策要在扩大内需和结构调整上发挥更大作用。要把好货币供给总闸门，保持流动性合理充裕。会议提出。

专家表示，这意味着宏观政策在保持大方向不变的前提下，正在根据形势变化相机进行预调微调，应对外部环境不确定性，保持经济社会大局稳定。

从会议释放的信号看，财政政策短期侧重扩大内需，长期侧重结构调整，货币政策的重心是总量调节，两大政策各有分工，协调搭配。中原银行首席经济学家王松表示。

货币政策的松紧，关系到实体经济资金血脉。今年以来，我国社会

融资规模增速出现下滑。保持流动性合理充裕，将为经济的平稳健康发展提供适宜的货币金融环境。

其实，为了应对复杂多变的国内外经济形势，人民银行已经加强了对货币政策的预调微调，通过降准置换、定向降准、扩大中期借贷便利(MLF)担保品范围等政策工具向市场注入流动性。

货币政策要在坚持基调不变的情况下，注重定向、结构性投放流动性，疏通国民经济循环和货币政策传导，加快提升中小企业融资服务能力。中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼表示。

积极的财政政策如何发力？财政部副部长刘伟表示，在保持较高财政投入力度和支出强度的同时，积极财政政策的主要着力点体现在加大减税降费力度、降低实体经济成本上。同时将加快今年1.35万亿元地方政府专项债券发行和使用进度，努力推动在建基础设施项目早见成效。

会议对两大政策的表述，是外部环境发生明显变化的前提下进行的边际调整，目的在于缓解外部负面冲击与内部压力共振可能引发的经济明显减速与风险过快释放。中国社科院世界经济与政治研究所研究员张明表示。

行百里者半九十。我国经济正在迈向高质量发展，一些关键领域的改革正在推进，金融领域的乱象正在逐步肃清。成绩的取得来之不易，实施积极的财政政策的同时，要防止地方债务的风险累积扩大；保持流动性合理充裕的同时，要避免进一步加杠杆的冲动。

宏观调控政策进行针对性的短期调整的同时，我们要继续通过改革的手段深化供给侧结构性改革，破除体制机制障碍。中国经济一定能够有效应对国内外复杂形势，实现平稳健康发展。王军表示。

新华社北京8月1日电

新闻点击

国家药监局会同多部门组成检查组 赴武汉核查不合格百白破疫苗处置工作

新华社北京8月1日电 为进一步落实习近平总书记、李克强总理重要指示精神，保障人民群众身体健康，8月1日，按照国务院要求，国家药监局会同卫生健康委等部门组成由国家药监局党组书记、副局长李利任组长的检查组，赴武汉就武汉生物制品研究所有限责任公司(简称武汉生物)2017年效价不合格百白破疫苗处置工作开展核查。

涉嫌销售侵权假冒商品 拼多多 被调查

新华社北京8月1日电(记者赵文君)国家市场监督管理总局网监司1日表示，高度重视媒体反映的拼多多平台上销售侵权假冒商品等问题，已经要求上海市工商局约谈平台经营者，并要求上海市和其他相关地方工商、市场监管部门，对媒体反映的以及消费者、商标权利人投诉举报的拼多多平台上销售山寨产品、傍名牌等问题，认真开展调查检查，不管是第三方平台还是平台内经营者，只要构成违法，都将依法严肃处理。

国际时讯

特朗普竞选团队前竞选经理首受审

据新华社美国亚历山德里亚7月31日电(记者孙丁、胡友松)美国总统特朗普竞选团队前竞选经理保罗·马纳福特31日在位于美国弗吉尼亚州亚历山德里亚市的联邦地区法院首次出庭受审，成为由通俄调查特别检察官罗伯特·米勒起诉对象中首个出庭受审的人。该法院将审理马纳福特涉嫌收受贿赂、银行诈骗等18项指控，涉及他之前代表乌克兰亲俄势力进行的游说工作，但不涉及其在特朗普竞选团队任职时的活动。马纳福特对上述指控一概否认。在31日的开庭陈述中，辩护律师称马纳福特是他人处理其财务不当的受害者。据悉，审理预计持续数周。

3名俄罗斯公民在中非共和国身亡

据新华社莫斯科7月31日电(记者栾海)俄罗斯外交部7月31日发布通报说，3名俄罗斯公民于30日在中非共和国境内身亡，这3人均持有新闻媒体工作证件。俄外交部网站31日登载的通报显示，7月30日，在中非共和国首都班吉以北约300公里的锡布市附近，有3名俄公民身亡。这3人随身仅携有新闻媒体工作证件。通报说，俄罗斯驻中非共和国使馆正与事发当地的执法机关和政府部门密切沟通，以期查明上述3名俄公民的死亡原因。另据俄新社31日报道，俄网络媒体调查管理中心当天表示，该媒体此前派出了一个由3人组成的摄制组，赴中非共和国拍摄反映该国生活的纪录片。据悉，这3人28日抵达中非共和国，并于29日与外界进行了最后一次联络。

海关总署宣布 新版报关单 8月1日启用 报关报检实现 一张大表 申报

新华社北京8月1日电(张弛、刘红霞)海关总署8月1日宣布，即日起，海关进出口货物整合申报正式实施。原报关单、报检单将合并为一张大表，进行货物申报，让企业真正实现一次申报、一单通关。

此次改革，海关总署将原报关、报检共229个申报项目精简为105个，对进口、出口货物报关单和进境、出境货

物备案清单布局结构进行优化，版式由竖版改为横版，纸质单证采用普通打印方式，取消套打，不再印制空白格式单证。

值得一提的是，海关总署将原报关报检单据单证整合为一套随附单证，一组参数代码，参照国际标准，统一了国别(地区)、港口、币制等8个原报关、报检共有项的代码。

海关总署副署长李国表示，整合申报项目作为首个上线运行的关检融合项目，标志着关检业务全面融合迈出了重要一步。将原报关报检流程整合形成新的申报流程，减少了企业重复申报，有利于企业节省人力成本，减少申报费用，提升企业获得感。同时，也丰富了海关数据资源，有利于海关形成整体风险防控合力。

外交部回应美拟上调2000亿美元中国输美商品税率至25% 单方面威胁施压适得其反

新华社北京8月1日电(记者闫子敏)对于美方计划宣布对价值2000亿美元中国输美商品征收关税的报道，外交部发言人耿爽1日表示，单方面威胁和施压只会适得其反。

在当日例行记者会上，有记者问：有报道说，美方计划于1日晚些时候宣布对价值2000亿美元中国输美商品征收关税，税率从10%上调至25%。

耿爽说，中方在中美经贸问题上的立场是非常坚定、明确的，没有改变。美方的施压和讹诈不会起作用。如果美方采取进一步升级举动，中方必然会予以反制，坚决维护我们的正当合法权益。

至于中美之间沟通与对话问题，耿爽说，中方始终主张通过对话协商解决中美之间的贸易摩擦，我们为此作出的努力和展示的诚意，国际社会非常清楚。同时我要强调，对话必须建立在相互尊重和平等的基础上，建立在规则之上，建立在信用之上。单方面威胁和施压只会适得其反。

墨西哥一客机坠落 无人亡 85人受伤 初步报告机上无中国公民



- 飞机起飞时遭遇强风，起飞后不久便急剧下降
- 飞行员伤情严重，不过情况稳定
- 飞机坠落后处于水平状态，为逃生提供了条件
- 飞机机龄10年，最大载客量100人

综合新华社墨西哥城7月31日电 据墨西哥媒体7月31日报道，一架墨西哥民航客机当天下午从该国北部杜兰戈州一机场起飞后坠毁，致85人受伤，其中两人伤势危重，但所幸无人死亡。另据墨西哥警方和航空公司初步确认，目前尚未收到中国公民的登机及伤亡报告。坠落客机所属的墨西哥航空公司董事长安德烈斯·科内萨当晚召开新闻发布会说，事发时，飞机上共有99名乘客和4名机组人员，目前尚未收到人员死亡报告。航空公司正在配合调查工作，并将为伤者及其家庭提供必要帮助。

杜兰戈州州长何塞·罗萨斯·艾斯普罗在另一场新闻发布会上表示，这架航班起飞时遭遇强风，起飞后不久便急剧下降，飞机左翼先着地，导致引擎脱落。飞机坠落后处于水平状态，这为乘客在着火前逃离机舱提供了条件。目前有49名机上人员住院接受治疗，飞行员伤情严重，不过情况稳定。路透社报道，客机由巴西航空工业公司制造。电视画面显示，机体严重损毁，停在灌木丛中，天空中升腾起浓烟。

墨西哥杜兰戈州民防部门发言人亚历杭德罗·卡多萨说，客机在距机场约10公里处紧急迫降。但墨西哥其他部门说，迫降地点距离机场很近。目前墨西哥检方已对事件展开调查。墨西哥总统恩里克·培尼亚涅托在社交媒体上说，已指示国防、民防和交通部门参与应急救援。这架飞机航班号为AM2431，机龄10年，最大载客量为100人，当地时间31日下午从杜兰戈州杜兰戈国际机场起飞，前往首都墨西哥城。

两个《规定》坚持继承创新、体现军队特色，切实在加强军队党内监督、党的问责工作上立规矩、立起刚性措施

新华社北京8月1日电 日前，中央军委印发《军队实施党内监督的规定》《军队实行党的问责工作规定》，自2018年8月1日起施行。

两个《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平强军思想，着眼实现党在新时代的强军目标，深入推进政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，聚焦全面从严治党，坚持旗帜引领、把握根本遵循，坚持问题导向、力求务实管用，坚持统筹协调、科学筹划设计，坚持继承创新、体现军队特色，切实在加强军队党内监督、党的问责工作上立规矩、立起刚性措施。两个《规定》的印发施行，对进一步规范军队各级党委、纪委履行管党治军主体责任和监督责任，推进军队正风肃纪反腐向纵深发展，具有重要意义。

《军队实施党内监督的规定》着眼监督主体、监督职责、监督措施的有机统一，以监督责任为主轴，区别不同主体，明确监督职责，规范具体制度，建立中央军委统一领导、党委全面监督、纪委专责监督、基层党组织日常监督、党员民主监督的军队党内监督体系。《军队实行党的问责工作规定》围绕有权必有责、有责要担当、失责必追究，完善问责制度，健全问责机制，强化问责落实，规范党组织管党治军政治责任，督促党员领导干部践行忠诚干净担当。

京津城际动车组8月起已全部更换为复兴号



8月1日，一列京津城际列车驶入武清站。新华社发

据新华社北京8月1日电(齐中熙、吉宁)记者从中国铁路北京局集团有限公司获悉，8月1日，北京至天津城际铁路运营已满10年，累计安全运送旅客2.5亿人次。当天，京津城际全部更换为复兴号动车组列车。据了解，自2008年8月1

日开通运营以来，京津城际铁路每日开行列车数量从最初的47对，增至现在的108.5对，增幅达130%。京津城际铁路也与京沪、京广、津秦、津保、石济等高铁连网成片，形成半小时至1小时高铁经济圈，为京津冀协同发展提供了运输保障。



黄麻起义领导人 曹学楷

据新华社武汉8月1日电(记者徐海波、伍欣)曹学楷是黄麻起义领导人，鄂豫边红军和苏区创建人。1898年生，湖北黄安(今红安)人。1918年考入武昌中华大学附属中学学习。1925年冬加入中国共产主义青年团，次年转入中国共产党。

1926年8月，曹学楷回到家乡，组织和发动群众，建立中共基层组织和农民协会，任中共七里坪区委书记，是黄安县农民协会主要负责人，领导农民义勇军和自卫军，与土豪劣绅做斗争。1927年11月，参与领导黄麻起义，任起义胜利后成立的黄安县农民政府主席。起义受挫后，他随工农革命军鄂东军余部转移到黄陂县木兰山一带开展游击战争。1928年7月后，曹学楷历任中国工农红军第11军31师参谋长、中共鄂东(后为鄂东北)特委委员、鄂豫边革命委员会主席、鄂豫边红军总预备队政治委员、中共第1军前敌委员会委员、第4军11师政治部主任、第13师政治委员等职，率部参加了鄂豫皖苏区第一、第二次反围剿。1931年10月，在肃反中曹学楷被错杀于河南省光山县白雀园。1945年，中共七大追认他为革命烈士。

台风云雀 将登陆江浙

新华社北京8月1日电 中央气象台1日发布台风蓝色预警，今年第12号台风云雀将于3日早晨到上午在浙江象山到江苏启东一带沿海登陆。预计1日8时至2日8时，东海北部和东南部的偏北海域将有6-7级大风，云雀中心经过的附近海面风力有8级，阵风可达9-10级。受台风云雀影响，8月2日起，江淮南部、江南东北部等

地部分地区将先后有中到大雨，局地暴雨或大暴雨。中央气象台预计，云雀的中心1日早晨5点钟位于浙江省舟山市偏东约640公里的东海东北部海面上，将先以每小时15-20公里的速度向西偏南方向移动，2日早晨开始逐渐转向西偏北方向，强度将有所加强，3日早晨到上午在浙江象山到江苏启东一带沿海登陆。登陆后继续向西偏北方向移动，强度逐渐减弱。